

27 июля 1989г.

№ 772

Начальнику 4-го отдела 5 Службы
КГБ Литовской ССР
подполковнику т. ВОЗБУТАСУ П.П.
гор. Вильнюс

О пикете у воинской части I0999 в г.Алитусе.

От доверенного лица "Б", нами была получена информация о том, что клуб "зеленых" и горком комсомола намерены в 19 часов 20 июля с.г. организовать пикет протеста у воинской части I0999. Нами были проинформированы городской комитет партии, горсовет, и через ст. оперуполномоченного Особого отдела в/ч 32050 м-ра Гордиенко, командование части и предложено на кануне организовать встречу заинтересованных лиц, и обсудить требования организаторов пикета. 19 июля у председателя горисполкома товарища Янушкевиче встрече, на которой присутствовали представители горкома комсомола, зелёных, территориального комитета охраны природы и командование части состоялось. Хотя на данной встрече предотвратить организацию пикета и не удалось, но было достигнуто взаимопонимание по многим вопросам.

Чтобы предотвратить излишнее скопления людей у воинской части м-ром Гордиенко была достигнута договоренность с командром части пропустить пикетчиков через КПП на автомобильную стоянку, расположенную у КПП, а также для участия в пикете отобрать грушу, наиболее подготовленных, солдат и офицеров с соответствующими плакатами. Кроме того были приняты дополнительные меры по охране территории части, складов и боевой техники.

19 часов 20 июля пикет состоялся. В пикете приняло участие около 100 человек, в основном люди среднего и пожилого возраста. Присутствовавшие с собой имели шесть плакатов, с текстами:

- "В заповеднике должны рости цветы, а не солдатские салоги";
- "Остановить загрязнение природы";
- "Территорию Литвы использовать для мирного строительства, а не для военного";
- "Прекратить стрельбу в ночное время. Война давно кончилась";
- "Мы за вывод оккупационной армии";
- "Мы осуждаем пакт Молотова-Рибентропа".

Кроме этого собравшиеся держали стенд, на котором были прикреплены фотографии с изображением беспорядка в лесу вокруг воинской части.

184.
92.

На встречу пикетчикам вышел командир части с группой солдат и офицеров, которые несли плакаты:

- "Мы против войны и окончательной катастрофы";
- "Мы сохраним Литовскую природу";

Люди солдат встретили доброжелательно, некоторые зааплодировали. Командир пригласил собравшихся на территорию части.

Выступило несколько человек от "зелёных", комсомола, которые выдвинули следующие требования:

- наказать денежным штрафом командование воинской части за нанесенный ущерб природе;
- навести порядок в полигоне, в военном городке и в окружении;
- вывести оккупационную армию.

Далее выступил главный лесничий Алитусского лесхоза Прусайтис, он обратил внимание собравшихся на беспорядок в лесу у воинской части, что их требования к командованию части о наведении порядка, сохранения леса и природы остается без внимания.

В заключении выступил командир части. Он признал вину военных и лично свою в загрязнении природы, дал обещание навести наилучший порядок до сентября мес.с.г., заверил, что ночное время на будут проводится стрельбы из крупнокалиберных пулеметов.

В конце выступления командир предложил выделить представителей, которым будет разрешено осмотреть те места, которые по их мнению наносит наибольший урон экологии. Было создано несколько таких групп, которые осмотрели склад ГСМ, места заправки боевой техники и другие объекты. В ходе осмотра были выявлены незначительные упущения, но в целом положением дел по преотвращений загрязнения окружающей среды в части они остались довольны. Кроме того командир пригласил желающих ознакомиться с солдатским бытом. На это предложение откликнулись в основном женщины, которые в сопровождении солдат осмотрели казармы, столовую, клуб, другие, разбившись на группы беседовали с солдатами и офицерами.

В результате принятых мер удалось избежать напряжения и перевести пикет в мирное русло.

Начальник Алитусского ГО

КГБ Литовской ССР

подполковник

Копия верна:

Ст.о/уполном.Алитусского ГО
КГБ Лит.ССР - майор А.Гилис

В.Браука

